

海南启动旅游线路产品创意设计大赛 4月7日截止报名

本报海口4月3日讯(海南日报全媒体记者 刘晓惠 通讯员 李艺娜)4月2日,海南省“清凉海岛”系列旅游线路产品创意设计大赛拉开帷幕。大赛由海南省旅游和文化广电体育厅主办、海南省旅游协会承办,旨在创新旅游产品供给,挖掘海南旅游消费潜力,打造“清凉海岛”旅游目的地形象。

大赛围绕“上山、下海、入馆、悦文”四大主题展开。“上山”主题鼓励参赛者整合海南的山峰、雨林资源,如五指山、尖峰岭等,设计包含山间徒步、森林康养等山野避暑线路;“下海”主题结合海岸线与海洋资源,将潜水、海钓、滨海度假等海韵休闲项目融入线路;“入馆”主题聚焦体育馆、文化场馆和免税城等,把参观博物馆、逛免税店等元素融入其中,提升游客文化体验和购物乐趣;“悦文”主题突出海南美食文化、特色节庆和展会,让游客沉浸于本土文化氛围。

大赛报名从即日起至4月7日截止,面向文旅企业、高校旅游院系、文旅策划机构等涉旅单位征集线路产品。参赛要求及提交方式可通过海南省旅游协会官网或微信公众号获取。

省旅游和文化广电体育厅相关负责人表示,大赛不仅是为征集优质线路,更重要的是激发社会对海南旅游的关注与热情。相信在各方的积极参与下,能够涌现出一批富有特色的线路,进而丰富游客体验,实现海南旅游产品创新升级,满足游客多样化需求,推动我省旅游旺季均衡发展。同时,大赛也期待吸引更多人才和资源投身海南旅游建设,共同推动海南旅游向更高质量发展。

海南开放大学小哥培训学院揭牌成立

本报海口4月3日讯(海南日报全媒体记者 张琬茜 通讯员 段林)4月3日,海南开放大学小哥培训学院揭牌仪式暨首期培训班开班仪式在该校海甸校区举行。来自海口的快递员、外卖小哥及网约车司机等70余人参加仪式及培训。

据介绍,海南开放大学小哥培训学院由省委社会工作部(省委两新工委)和海南开放大学合作共建,以提升快递员、外卖小哥等新就业群体的学历技能为切入口,将依托海南开放大学远程开放教育体系,全力推动新就业群体的学历层次和专业技能“双提升”,拓宽新就业群体职业发展渠道。

为有效解决新就业群体因工作繁忙、时间不稳定而难以参加继续教育培训的问题,该学院将采取“线上+线下”的教学模式,通过提供灵活的学习时间和丰富的教学内容,满足新就业群体多样化的学习需求。

东方市首次承办国家级沙滩排球赛事 吸引全国108支队伍展开角逐

本报八所4月3日电(海南日报全媒体记者 王晓晓)4月3日上午,2025年全国青年沙滩排球U系列锦标赛(海南东方站)在东方市举行,这是该市首次承办国家级沙滩排球赛事。来自全国14个省(区、市)的108支队伍、216名青年选手将在U-19和U-15两个组别展开角逐。

为吸引更多市民游客前来观看比赛,赛事举办期间,东方市推出沙滩文化季和美食展,将黎族传统织锦展示与流行音乐舞台巧妙融合,市民游客既可畅享东方特色美食,又能参与潮流运动。“我是排球爱好者,今天的比赛运动员竞技水平非常高。而且作为新东方人,看到这里能举办全国性的赛事特别自豪。”定居东方3年的市民林名海带全家观赛后说。

据介绍,赛事筹备期间当地已联动全市20余家酒店推出运动员专属套餐,并且赛事将全程通过全媒体直播向全国展示城市形象。数据显示,赛事首日带动周边餐饮商户营收增长35%,特色民宿预订率达92%。

目前,东方正以“赛旅融合”为支点,构建从海东方沙滩公园至鱼鳞洲风景区的滨海休闲旅游动线。随着国家级体育赛事持续落地,这座滨海城市的“健康东方”品牌正不断擦亮。

2025中国家庭帆船赛三亚站开启报名

本报三亚4月3日电(海南日报全媒体记者 刘杰)4月3日,海南日报全媒体记者从三亚市旅游和文化广电体育局获悉,2025中国家庭帆船赛三亚站已开启报名,将持续至4月24日17时。

据介绍,此次赛事以“一场赛事 全家人的旅行活动”为主题,将于4月29日至5月4日在三亚市天涯区三亚湾路海虹广场附近海域举行,预计约有1000人参与。

活动共设置四大组别,分别为适合于初学者的HobieT2组(7岁至65岁)和适合于有过一定帆船驾驶基础的HobieT1组(8岁至65岁),以及不设年龄限制、适合全家参与的帆船知识问答组、英文组和帆船绘画手工组。

值得一提的是,活动现场还将开设非遗体验区,所有参赛家庭和人员均可现场体验非遗手工椰雕制作,在报到时还可领取赛事椰雕纪念品一份。

此次赛事由中国帆船帆板运动协会、三亚市人民政府主办,三亚市旅游和文化广电体育局承办。

H 文明祭扫 缅怀先烈

十年不间断,海口市灵山中学组织师生祭扫无名烈士墓 烈士墓前有节爱国德育课

■ 海南日报全媒体记者 党朝峰

“我们都是革命事业接班人,我们在烈士墓碑前郑重宣誓,继承先烈遗志,弘扬英烈精神,好好学习……”今年清明节前夕,在老师带领下,海口市灵山中学学子们坚定的誓言,在海口东海岸边的一处无名烈士陵园响起。

这里长眠着9位在解放海南渡海战斗中牺牲的烈士。十年来,每

逢清明节,灵山中学的师生们都会前来祭扫这处位于美兰区大昌村委会后尾村的无名烈士墓。

时间回到1950年3月31日,中国人民解放军43军127师381团加强团潜渡琼州海峡,参加解放海南战斗。战斗中,127师381团的一艘护航船,在部分战斗人员牺牲、重伤昏迷的情况下,于4月1日下午漂流到琼山县后尾村(现灵山镇后尾村)海岸边,被驻守在此

的国民党军发现,4名重伤员被俘后下落不明,9具烈士遗体弃于船上,后由后尾村11位村民抬到此地埋葬。

2004年3月21日,海口市美兰区政府立下墓碑,镌刻“一九五零年解放海南渡海战斗九名烈士墓”的碑文。同年清明节,在各方支持下,这处无名烈士陵园落成。

“2014年,我们确定把这座陵园作为学校的爱国德育教育基地,至

此已经在墓园祭扫十年。”海口市灵山中学办公室主任王坤说。

每年清明节,在不影响课程的情况下,学校组织少先队员、共青团员、优秀学生代表,由老师们带领,利用中午休息时间前来祭扫烈士墓。

当天,在墓园中,师生们清理杂草,清扫园内的枯枝、落叶,并敬献花圈、鲜花,用一束束鲜花表达对英雄们的缅怀,用一声声誓言表达对

英雄们的敬意。

“一路走到墓园、参与劳动,对我们来说非常具有教育意义和锻炼价值,祭扫活动让我们更深刻地理解革命先烈在当时所处年代的敢于斗争和大无畏精神,也激励着我们一代代青年人珍惜当下美好时光,继承光荣传统,投入报效祖国的实际行动中。”该校学生周漫说。

(本报海口4月3日讯)



多种形式寄哀思

① 4月3日,学生参观屯昌南田起义旧址。通讯员 林小丹 摄

② 清明节期间,琼海群众领取鲜花绿色祭扫。通讯员 韩鹏飞 摄

③ 4月3日,三亚海事局党员干部以海祭仪式缅怀革命先烈。

海南日报全媒体记者 郭畅 摄

琼海

殡葬新风深入人心

本报嘉积4月3日电(海南日报全媒体记者 陈子仪 通讯员 彭思燕)为全面深化殡葬改革,推进移风易俗,倡树文明新风,4月2日,琼海市举办“文明寄哀思”活动。

当天9时,在博鳌镇二坡公墓,前来祭扫的群众主动在“鲜花换

纸钱”摊位前,用手中的纸钱换取鲜花,以绿色环保方式表达追思。现场工作人员积极向群众讲解殡葬改革政策、文明治丧祭扫、节地生态安葬等三个方面进行宣传,全面推进丧葬习俗改革,提升殡葬服务水平。

此外,博鳌镇于3月15日至4

月15日开展“推行绿色殡葬 推进移风易俗”的殡葬改革宣传月活动,围绕殡葬改革政策、文明治丧祭扫、节地生态安葬等三个方面进行宣传,全面推进丧葬习俗改革,提升殡葬服务水平。

“我们提倡公益性公墓使用,进

一步解决土地资源问题,促进绿色环保。今年是我们开展活动的第二个年头,大家的绿色祭扫观念逐渐提升,今后除了鲜花,还会增加丝带挂树寄思念等多样化的祭扫方式。”琼海市博鳌镇民政服务站站长林益锋说。

三亚

重点区域动态巡逻

本报三亚4月3日电(海南日报全媒体记者 郭畅 通讯员 莫文彬)4月3日,三亚市消防救援支队在全市公墓、林区、景区等重点区域开展消防安全宣传、巡逻防控及隐患排查工作。在吉阳区亚龙湾森林公园,消防员穿梭于游客集中区域与山林茂密地段,展开动态巡

逻。同时,对景区内的消防栓、灭火器等消防设施进行了全面细致的排查。消防员还向景区工作人员与过往游客发放消防安全宣传彩页,讲解景区游玩时的防火注意事项,提升游客与景区工作人员的消防安全意识。

在吉阳区荔枝园公墓,消防宣

传人员设立消防宣传横幅,为前来祭扫的市民详细讲解野外用火在祭扫过程中存在的潜在危害,并发放森林防火手册、逃生宝典等宣传资料。倡导市民采用鲜花祭扫、丝带寄哀思等绿色低碳的祭扫方式,摒弃传统明火祭扫的陋习。

据悉,清明节期间,三亚市消防救援支队将在全市11个公墓进山路口等重点区域投入11车51人前置执勤,同时与社会面多个微型消防站及森林防火队伍构建联动机制,形成全区域的火灾防控网络,全力护航清明节期间消防安全形势平稳。